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1. Номер державної реєстрації роботи: 
0121Ш09189

2. Номер договору, за яким надається фінансування (за наявності): -

3. Науковий напрям, деякого відноситься робота, відповідно до додатка до Порядку 
проведення державної атестації наукових установ та закладів вищої освіти в частині 
провадження такими закладами наукової (науково-технічної) діяльності, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 19 липня 2017 року № 540:
Суспільний

4. Найменування організації - виконавця роботи:
Сумський державний педагогічний університет імені А. С. Макаренка.

5. Власне ім’я та прізвище наукового керівника наукової роботи: Олена КОЗЛОВА

6. Місце основної роботи наукового керівника: Сумський державний педагогічний університет 
імені А. С. Макаренка.

7. Терміни та тривалість виконання роботи:
Тривалість роботи 60 місяців
Початок 01.01.2021
Закінчення 31.12.2025

8. Обсяги фінансування роботи:
Загальний обсяг фінансування:
за запитом (заявкою) 0.0 тис. грн
фактичний 0,0 тис. грн

9. Перелік виконавців з оплатою праці (прізвище, ім’я та по батькові (за наявності), посада за 
основним місцем роботи, або посада за цивільно-правовим договором), окремо зазначаються 
молоді вчені, студенти, аспіранти (за наявності) (додаток до форми)'.

Козлова О. Г., канд. пед. н, професор
Пшенична Л. В., к. н. з д. упр., професор
Корж-Усенко Л. В., докт. пед. н., професор
Дєнєжніков С. С., канд. філос. н., доцент
Скоробагатська О. І., канд. психол. н., доцент
Захарова 1. О., канд. пед. н., доцент
Лохоня М. М., аспірант
Михайличенко І. В., аспірант

10. Стислий зміст роботи в цілому (актуальність, мета, основні завдання, ідеї, гіпотези тощо) 
(до 40 рядків):

Науково-дослідну роботу присвячено теоретичному аналізу і розробленню методичних засад 
формування професійної компетентності майбутніх менеджерів освіти і педагогів вищої школи. 
Актуальність теми зумовлена глибокими соціальними та економічними змінами в Україні, що 
вимагають реформування системи освіти відповідно до сучасних світових тенденцій та 
стандартів. В умовах інтеграції до європейського освітнього простору зростає потреба у 
висококваліфікованих фахівцях, здатних ефективно управляти освітніми організаціями та 
забезпечувати якість вищої освіти. Існуючі підходи до підготовки менеджерів освіти та



викладачів вищої школи не завжди відповідають інноваційним вимогам і потребам практики. 
Необхідність розробки нових теоретичних засад і методичного інструментарію для 
магістерської підготовки є очевидною для забезпечення здатності випускників до розв'язування 
задач дослідницького та інноваційного характеру.

Актуалізується соціальне замовлення на фахівців нового покоління: Суспільство 
потребує ініціативних, авторитетних та всебічно освічених фахівців, здатних до постійного 
розвитку та самовдосконалення.

Продовжується реформування та інтеграція освіти: Закони України «Про вищу освіту» 
та «Про наукову та науково-технічну діяльність» визначають нові завдання для науково- 
педагогічних працівників, що вимагає модернізації їхньої підготовки.

Зростає динамічність освітнього середовища: швидкі зміни, що відбуваються в освіті 
(зокрема, цифровізація, перехід до індивідуальних освітніх траєкторій), вимагають від педагогів 
та менеджерів готовності до саморозвитку та адаптації.

Утверджується процес підвищення якості освітніх послуг: конкуренція та вимоги до 
якості освітніх послуг актуалізують проблему ефективної підготовки керівних кадрів та 
викладачів, здатних забезпечити високий рівень навчання.

Підсилюється управлінський аспект: формування професійної культури менеджера 
освіти, що включає цінності, установки та норми поведінки, є підгрунтям ефективного 
управління закладом освіти.
Метою дослідження є теоретичне обґрунтування та експериментальна апробація ефективності 
теоретичних і методичних засад магістерської підготовки майбутніх менеджерів освіти та 
викладачів вищої школи.
Для досягнення поставленої мети передбачено виконання таких завдань:

- проаналізувати сучасний стан та тенденції магістерської підготовки фахівців в галузі 
управління освітою та педагогіки вищої школи;

- уточнити сутність та структуру професійної компетентності майбутніх менеджерів 
освіти та викладачів вищої школи;

- теоретично обґрунтувати концептуальні підходи, принципи та зміст магістерської 
підготовки майбутніх менеджерів освіти та педагогів вищої школи, що відповідають 
сучасним вимогам до їх професійної компетентності;

- розробити та апробувати ефективну модель і методичні рекомендації для вдосконалення 
освітнього процесу підготовки майбутніх менеджерів освіти та педагогів вищої школи 
на магістерському рівні;

- визначити педагогічні умови, що забезпечують ефективність впровадження розроблених 
засад формування професійної компетентності майбутніх менеджерів освіти та педагогів 
вищої школи у практику закладів вищої освіти.

Ключові ідеї дослідження полягають у застосуванні таких методологічних підходів:
- системно-синергетичному підході до формування змісту магістерської підготовки, що 

передбачає взаємозв'язок управлінських та педагогічних компетентностей;
- в компетентнісному підході до практичної спрямованості навчання здобувачів вищої 

освіти в умовах магістратури через впровадження інноваційних технологій, методів 
проектного навчання та дослідницької діяльності;

- в особистісно діяльнісному підході, що реалізується в індивідуалізації освітніх 
траєкторій, що враховує потреби здобувачів та специфіку їхньої майбутньої професійної 
діяльності; формуванні потенціалу професійного саморозвитку майбутніх менеджерів та 
педагогів вищої школи та готовності до постійного оновлення знань в умовах 
динамічних змін в освітній сфері.

11. Основні результати виконання попереднього (за наявності) етапу (до 20 рядків): -

12. Номер та назва звітного етапу (за наявності):
1. Теоретичні та методичні засади формування професійної компетентності майбутніх



менеджерів освіти та педагогів вищої школи 

13. Опис процесу реалізації (хід виконання, які дослідження проводились, які методики 
використовувались тощо) роботи за звітним етапом (до 50 рядків тексту)

Процес реалізації колективної теми забезпечено виконанням індивідуальних наукових 
досліджень: розвиток інноваційної культури майбутніх менеджерів освіти у процесі 
магістерської підготовки, розроблення й обгрунтування моделі розвитку інноваційної культури 
майбутніх менеджерів освіти, розроблення діагностичного апарату визначення сформованості 
інноваційної культури майбутніх менеджерів освіти; визначення структурних складових 
готовності майбутніх викладачів вищої школи до формування позитивного іміджу закладу 
вищої освіти; розроблення діагностичного інструментарію сформованості готовності майбутніх 
викладачів вищої школи до створення позитивного іміджу закладу вищої освіти на відповідних 
рівнях за означеними критеріями та показниками досліджуваного феномену (Козлова О.Г.); 
розроблення методологічних підходів до дослідження інноваційних процесів в освіті; 
узагальнення досвіду впровадження інноваційних технологій та освітніх практик формування 
професійної компетентності майбутніх менеджерів освіти у різних країнах; формування 
теоретико-методичних засад адаптації європейського досвіду формування професійної 
компетентності майбутніх менеджерів освіти до умов національної системи освіти; підготовка 
рекомендацій та пропозицій щодо вдосконалення державної політики в сфері освіти; 
забезпечення апробації результатів дослідження формування професійної компетентності 
майбутніх менеджерів освіти у процесі магістерської підготовки (Пшенична Л.В.); визначення 
тенденцій та особливостей розвитку приватної вищої освіти у національному та світовому 
освітньому просторі; формування теоретичних засад адаптації нормативної бази розвитку 
вищої освіти до європейського простору; узагальнення досвіду впровадження інноваційних 
освітніх технологій у вищій школі; підготовка рекомендацій щодо вдосконалення освітнього 
процесу у вищій школі (Корж-Усенко Л.В.); теоретико-методологічне обґрунтування іміджу 
керівника закладу освіти та викладача ЗВО; узагальнення досвіду використання мережевої 
взаємодії у підготовці менеджерів освіти; здійснення контент-аналізу професійного 
самопроєктування як засобу формування конкурентоспроможності майбутніх менеджерів 
освіти; обгрунтування ефективності використання мультимодальних інструментів для 
креативного викладання та інклюзивності; обґрунтування впливу цифрової педагогіки на 
розвиток людського потенціалу в процесі навчання і виховання майбутніх менеджерів і 
викладачів вищої школи; застосування лідерський інструментів і стратегій розвитку освітніх 
спільнот (Дєнєжніков С.С.); проведення теоретичного аналізу коучингових технологій в 
управлінні персоналом і визначення ключових коучингових компетентностей менеджера 
освіти; дослідження управління якістю освіти, диджиталізацїї підготовки менеджерів освіти та 
платформи для діджиталізацїї науково-освітнього процесу; участь у міжнародному 
емпіричному дослідженні психологічної адаптації українських школярів-біженців у польських 
школах (Інститут психології ПАН. Варшава. 2022); аналіз психологічної стійкості менеджерів 
освіти в умовах війни, а також можливості використання УК та АІ для підвищення 
психологічного благополуччя здобувачів освіти; дослідження мультикультурної компетентності 
майбутніх фахівців і особливостей психолого-педагогічної роботи з дітьми покоління 2 
(Скоробагатська О.І.); формування інтелектуальної мобільності майбутніх менеджерів в умовах 
освітнього середовища педагогічного університету; виявлення особливостей освітнього 
середовища, що позначається на формуванні означеної якості: аргументація методологічних 
основ інтеграції академічних дисциплін у формуванні інтелектуальної мобільності майбутніх 
менеджерів; розроблення та аргументування педагогічних умов та моделі формування 
інтелектуальної мобільності майбутніх менеджерів (Захарова І.О.); формування готовності



майбутніх педагогів до створення позитивного іміджу закладу вищої освіти, з'ясування стану 
розробленості означеної проблеми у зарубіжній вищий школі; розробка та обгрунтування 
моделі формування готовності майбутніх викладачів вищої школи до створення позитивного 
іміджу закладу вищої освіти; розроблення діагностичних методик формування досліджуваної 
якості, проведення діагностики рівнів сформованості та впровадження авторської методики 
формування готовності майбутніх викладачів вищої школи до створення позитивного іміджу 
закладу вищої освіти (Лохоня М.М.); класифікація історіографії та джерельної бази 
дослідження проблеми внеску представників громадсько-просвітницької еліти України; 
окреслення чинників, що впливають на формування особистості в педагогічній та громадсько- 
просвітницькій діяльності керівників закладів вищої освіти; визначення етапів означеного 
процесу; характеристика ідей гуманної педагогіки як концептуальної основи для професійної 
діяльності особистості майбутнього керівника та педагога вищої школи; визначення ролі 
громадсько-просвітницької діяльності педагога вищої школи, менеджера освіти у процесі 
розвитку педагогічної теорії і практики в Україні (Михайличенко І.В.).

14. Результати виконання звітного етапу відповідно до технічного завдання/календарного 
плану:

14.1 На основі теми дослідження «Теоретико-методичні засади формування професійної 
компетентності майбутніх менеджерів освіти і педагогів вищої школи» сформульовано такі 
завдання науково-дослідної роботи (перерахуйте завдання НДР, до 40 рядків):

- здійснити ретроспективний аналіз еволюції наукових поглядів на сутність понять 
«професійна компетентність», «менеджер освіти» та «педагог вищої школи»;

- провести комплексний аналіз сучасного стану проблеми формування професійної 
компетентності майбутніх фахівців у вітчизняній та світовій освітній практиці;

- уточнити зміст та структуру професійної компетентності майбутніх менеджерів освіти і 
педагогів вищої школи з урахуванням сучасних вимог до їхньої діяльності;

- теоретично обгрунтувати систему принципів, підходів та педагогічних умов, що 
становлять теоретико-методичні засади досліджуваного процесу;

- розробити критерії, показники та визначити рівні сформованості професійної 
компетентності цільових груп фахівців;

- побудувати структурно-функціональну модель формування професійної компетентності 
майбутніх менеджерів освіти і педагогів вищої школи у процесі магістерської 
підготовки;

- розробити та науково обґрунтувати зміст, форми та методику реалізації освітніх 
компонентів освітньо професійної програми для ефективного формування зазначеного 
феномену;

- експериментально апробувати розроблену методику в умовах реального освітнього 
процесу закладу вищої освіти;

- здійснити кількісний та якісний аналіз результатів педагогічного експерименту, 
підтвердити ефективність запропонованих теоретико-методичних засад;

- сформулювати загальні висновки дослідження, розробити конкретні практичні 
рекомендації для закладів вищої освіти та фахівців-практиків щодо вдосконалення 
професійної підготовки менеджерів освіти та педагогів.



14.2 Отримані результати роботи (звітного етапу) (опишіть результати, отримані виконавцями 
протягом звітного періоду, посилаючись на заплановані та досягнуті цілі, задачі 
та індикатори виконання, згадані в технічному завданні/календарному плані роботи. Додайте 
посилання на публікації у наукових виданнях, інші показники з п. 18, іцо є підтвердженням 
досягнення результатів виконання етапу, якщо такі показники передбачені, до 120 рядків):

Формування професійної компетентності майбутніх менеджерів освіти і педагогів вищої 
школи в процесі магістерської підготовки відбувається під впливом глобальних трансформацій 
та інтеграційних процесів. Означені тенденції систематизовано за рівнями (міжнародний, 
європейський, національний, інституційний).

З’ясовано, що на міжнародному рівні спостерігається зближення освітніх систем 
(О. Козлова, Л. Пшенична, С. Дєнєджніков, Л. Корж-Усенко) та уніфікація вимог до якості 
підготовки фахівців.

Важливою є універсалізація компетентнісного підходу в системі вищої освіти: Пріоритет 
надається формуванню універсальних, «гнучких» (§ой зкіїїз) та міждисциплінарних навичок, 
які є актуальними незалежно від країни чи конкретної освітньої системи (О. Козлова, 
М. Лохоня, Л. Корж-Усенко, Л. Пшенична).

Доведено актуальність інтернаціоналізації освіти. Аргументовано, що магістерські 
програми все частіше включають компоненти міжкультурної комунікації, вивчення іноземних 
мов та можливості академічної мобільності, що готує фахівців до роботи в глобальному 
освітньому середовищі (Л. Пшенична, С. Дєнєжніков. О. Скоробагатська).

З’ясовано орієнтацію вищої освіти на сталий розвиток та глобальні виклики: Навчальні 
плани інтегрують теми, пов'язані з інклюзією, кліматичними змінами, соціальною 
відповідальністю та етикою управління (О. Козлова. Л. Пшенична. М. Лохоня. С. Дєнєжніков. 
Л. Корж-Усенко. І. Захарова. І. Михайличенко).

З'ясовано, що в рамках Європейського простору вищої освіти (ЄПВО) тенденції 
спрямовані на забезпечення якості та прозорості кваліфікацій майбутнього менеджера освіти та 
педагога вищої школи.

Здійснено системний аналіз запровадження систем забезпечення якості: Акцент робиться 
на розробці внутрішніх та зовнішніх систем моніторингу якості вищої освіти, що передбачає 
обов'язкову публікацію результатів моніторингу та прозорість процедур (Л. Пшенична. 
О. Скоробагатська. С. Дєнєжніков).

Проаналізовано практико-орієнтовані та гнучкі програми: Тенденція до зменшення 
кількості обов'язкових дисциплін та збільшення практичної складової, що включає стажування, 
проектну діяльність та тісну співпрацю з роботодавцями (О. Козлова, Л. Пшенична, Л. Корж- 
Усенко, С. Дєнєжніков).

Вагоме місце в публікаціях займає проблема цифрової компетентності: Посилення вимог 
до володіння інструментами е-навчання та створення цифрового освітнього середовища, що 
відображено в адаптованих національних рамках цифрової компетентності (С. Дєнєжніков. 
1. Захарова, О. Скоробагатська).

Окрему групу складають праці, присвячені зміні ролі викладача: Перехід від 
авторитарної ролі викладача до ролі фасилітатора, коуча, модератора, тьютора. який здійснює 
педагогічну підтримку студентоцентрованої моделі (О. Козлова, О. Скоробагатська, 
Л. Пшенична, І. Захарова, Л. Корж-Усенко, М. Лохоня, І. Михайличенко).

Визначено національні тенденції, які зумовлені процесами інтеграції до ЄПВО та 
внутрішніми потребами модернізації системи вищої освіти.

Зокрема йдеться про імплементацію стандартів ЄС: Адаптація національних освітніх 
стандартів та професійних кваліфікацій до європейських вимог, зокрема через розробку 
професійних стандартів педагога та керівника закладу освіти (Л. Пшенична. Л. Корж-Усенко).

З’ясовано проходження процесів автономії та децентралізації. Зростання автономії 
закладів вищої освіти (ЗВО) у формуванні змісту магістерських програм, що дозволяє 
враховувати регіональні особливості та індивідуальні освітні потреби (Л. Пшенична. 
О. Скоробагатська, Л. Корж-Усенко, С. Дєнєжніков. М. Лохоня).



Акцентовано на розвитку лідерських та управлінських якостей: Актуальність підготовки 
ефективних менеджерів з новим управлінським мисленням, здатних до інновацій та роботи в 
умовах кризи чи реформ (М. Лохоня. О. Козлова. О. Скоробагатська).

Узагальнено досвід неперервності професійного розвитку: Визнання необхідності 
постійного професійного зростання та самоосвіти педагогічних працівників через різні форми 
підвищення кваліфікації (курси, тренінги, професійні організації) (О. Козлова. Л. Корж-Усенко, 
І. Захарова, Л. Пшенична, С. Дєнєжніков, О. Скоробагатська).

Значну частину наукових праць присвячено виявленню досліджуваного процесу на рівні 
конкретних ЗВО.

З'ясовано реалізацію модульності та варіативності програм. Впровадження гнучких 
навчальних планів з можливістю вибору дисциплін, що дозволяє магістрантам формувати 
індивідуальну освітню траєкторію (О. Козлова, М. Лохоня, Л. Пшенична).

Висвітлено використання інтерактивних методів навчання: Активне використання 
тренінгів, ділових ігор, кейс-методів, дискусій та проектного навчання замість традиційних 
лекцій (О. Козлова, Л. Пшенична, Л. Корж-Усенко, С. Дєнєжніков, О. Скоробагатська. 
І. Захарова. М. Лохоня, І. Михайличенко).

В окремих публікаціях з'ясовано залучення здобувачів вищої освіти до науково- 
дослідної діяльності: Посилення науково-дослідного компонента магістерських програм, 
розвиток дослідницької компетентності, критичного мислення та рефлексивного аналізу 
(О. Козлова. Л. Пшенична, Л. Корж-Усенко).

Приділено увагу створенню інноваційного освітнього середовища: Формування 
психологічно безпечного та технологічного освітнього простору, наближеного до реальних 
умов професійної діяльності (О. Скоробагатська. О. Козлова. С. Дєнєжніков. М. Лохоня. 
І. Захарова, Л. Пшенична, І. Михайличенко).

За звітний період у процесі виконання науково-дослідної роботи за досліджуваною 
темою опубліковано 146 наукових праць. у тому числі у виданнях, що 
індексуються Зсориз та \УеЬ оґ Зсіепсе Соге Соїіесііоп - 31, наукових фахових виданнях 
України (категорія Б) - 61, монографіях та розділах колективних монографій в Україні та за 
кордоном - 13. Апробація результатів наукових досліджень виконавців НДР здійснювалася на 
науково-комунікаційних форумах міжнародного та всеукраїнського рівня. Отримані результати 
мають наукову новизну й практичне значення, розкривають якісні моделі інноваційного 
розвитку вищої освіти, забезпечують наукове підгрунтя для реалізації державної політики в 
галузі вищої освіти, формування компетентного, мобільного та креативного фахівця менеджера 
освіти та педагога вищої школи нового покоління в ситуації нестабільних соціально- 
економічних умов.

14.3 Відхилення від календарного плану (за наявності) - .

15. Наукова цінність і актуальність отриманих результатів (науково-технічної продукції), 
їх порівняння з українськими та/або кращими закордонними аналогами (до 40 рядків тексту)'.

Отримані результати дослідження мають наукову та практичну цінність для розвитку 
сучасної педагогічної науки. Зокрема, теоретичне значення дослідження дозволяє уточнити 
сутність, структуру та компоненти професійної компетентності менеджера освіти та педагога 
вищої школи (інформаційна, комунікативна, психологічна, етична, педагогічного партнерства 
тощо).

Важливою є розробка методологічних засад, зокрема, наукова цінність полягає у 
визначенні та обгрунтуванні ефективних підходів, методів та моделей (системно- 
синергетичного, системного, компетентнісного. особистісно-діяльнісного підходів) до 
формування означеної компетентності в умовах магістратури вищого закладу освіти.

Прогнозування та моделювання дослідження дає можливість розробити прогностичні 
моделі професійного становлення майбутніх фахівців: менеджерів освіти та педагогів вищої 
школи, що забезпечить їхню готовність до викликів професійної діяльності в нестабільних



соціально-економічних умовах.
Таким чином, вивчення піднятої проблеми є критично важливим для забезпечення 

сталого розвитку освітньої галузі та підготовки висококваліфікованих кадрів, здатних 
впроваджувати інновації та ефективно керувати змінами в системі освіти.
16. Практична цінність результатів для потреб оборони, безпеки, економіки та/або суспільства 
України (у разі наявності) (до 60рядків тексту)'.

Результати дослідження можуть бути використані для удосконалення змісту освітньо- 
професійних програм, розробки спецкурсів, тренінгів та методичних рекомендацій для закладів 
вищої освіти.

Практична цінність результатів вивчення наукової теми «Теоретико-методичні засади 
формування професійної компетентності майбутніх менеджерів освіти і педагогів вищої 
школи» має значний вплив на ключові сфери життя України - безпеку, економіку та 
суспільство.

Для потреб суспільства України важливим є підвищення якості людського капіталу: 
Ефективна підготовка висококваліфікованих педагогів та менеджерів освіти безпосередньо 
впливає на якість навчання та виховання молоді, що є основою здорового, освіченого та 
відповідального суспільства.

Важливим є формування громадянської свідомості та патріотизму: Компетентні педагоги 
здатні не лише передавати знання, а й формувати критичне мислення, громадянські цінності та 
національну ідентичність, що є критично важливим для єдності країни.

Практична цінність результатів теми у забезпеченні соціальної мобільності: Якісна 
система вищої освіти, керована компетентними менеджерами, відкриває рівні можливості для 
самореалізації громадян незалежно від їхнього походження, сприяючи соціальній 
справедливості.

Отримані результати сприяють сталому інноваційному розвитку: Педагоги та 
менеджери, які володіють сучасними методиками та інструментами, стимулюють інновації в 
освітньому процесі, готуючи випускників, готових до викликів сучасного світу.

Отримані результати можуть бути використані для потреб економіки України, зокрема в 
частині підготовки конкурентоспроможних фахівців. Побудови системи освіти, що ґрунтується 
на міцних теоретико-методичних засадах, випускає фахівців, чиї навички відповідають вимогам 
ринку праці, що підвищує продуктивність праці та інвестиційну привабливість країни.

Отримані результати сприяють оптимізації використання ресурсів, зокрема компетентні 
менеджери освіти здатні ефективно управляти фінансовими, матеріальними та людськими 
ресурсами закладів освіти, забезпечуючи їх раціональне використання та економію коштів 
державного бюджету.

Важливим є розвиток підприємницької культури фахівців. Формування відповідних 
компетентностей у педагогів дозволяє їм виховувати у студентів підприємницьку ініціативу, що 
сприяє створенню нових бізнесів та робочих місць.

В умовах повномасштабної воєнної російської агресії для потреб безпеки України 
важливим є формування стійкості до інформаційних загроз: Освічене суспільство з розвиненим 
критичним мисленням (результат роботи компетентних педагогів) є менш вразливим до 
маніпуляцій, пропаганди та дезінформації, що є важливою складовою гібридної безпеки 
держави.

Актуалізовано питання підготовка кадрів для сектору безпеки та оборони. Якість 
підготовки фахівців, які в майбутньому можуть працювати у профільних вищих військових та 
цивільних закладах, безпосередньо впливає на обороноздатність країни.

Важливим є формування національної стійкості. Компетентне керівництво освітньою 
галуззю забезпечує безперервність освітнього процесу навіть в умовах криз чи воєнних дій. 
підтримуючи моральний дух та стійкість нації.

Таким чином, практична цінність теми полягає у створенні надійного фундаменту для 
сталого розвитку України, її економічного процвітання та зміцнення національної безпеки через 
формування нової генерації високопрофесійних лідерів освіти.



17. Основні висновки/рекомендації за результатами виконання наукової (науково-технічної) 
роботи (до 50 рядків тексту)

На основі комплексного дослідження теми «Теоретико-методичні засади формування 
професійної компетентності майбутніх менеджерів освіти і педагогів вищої школи» 
сформульовано такі ключові висновки та практичні рекомендації, що спрямовані на 
оптимізацію освітнього процесу та підвищення якості підготовки фахівців.
У результаті виконання науково-дослідної роботи

Уточнено структуру професійної компетентності фахівця. Встановлено, що професійна 
компетентність менеджера освіти та педагога вищої школи є інтегративним утворенням, яке 
включає не лише знаннєвий та діяльнісний компоненти, а й мотиваційно-ціннісний, етичний та 
інноваційний складники.

Доведено ефективність застосування комплексу методологічних підходів (системно- 
синергетичного, компетентнісного, особистісно-діяльнісного) для моделювання процесу 
формування професійної компетентності майбутніх менеджерів освіти та педагогів вищої 
школи.

Обґрунтовано доцільність впровадження інноваційних технологій. Експериментально 
підтверджено, що використання інтерактивних методів навчання, проектних технологій та 
елементів дуальної освіти значно підвищує рівень сформованості необхідних компетентностей 
для менеджерів освіти та педагогів вищої школи.

Розроблено критерії оцінювання сформованості досліджуваного феномену. Сформовано 
набір критеріїв та діагностичних методик, що дозволяють об'єктивно оцінювати динаміку 
розвитку професійної компетентності здобувачів вищої освіти в умовах магістратури.

Подано такі рекомендації, зокрема, для закладів вищої освіти:
Рекомендовано для Міністерства освіти і науки України: забезпечити необхідність 

розгляду розробки єдиного професійного стандарту менеджера освіти, який би уніфікував 
вимоги до компетентностей на різних рівнях управління.

Сприяння фінансуванню програм закордонного підвищення кваліфікації для діючих 
керівників та педагогів, акцентуючи увагу на розвитку їхньої цифрової та управлінської 
компетентності.

Рекомендовано для закладів вищої освіти забезпечити актуалізацію освітньо- 
професійних програм підготовки магістрів та аспірантів, інтегруючи до них спецкурси з 
управління змінами, освітнього маркетингу та академічної доброчесності.

Доведено необхідність широкого впровадження проблемного та проектного навчання, 
максимального наближення завдань до реальних управлінських та педагогічних викликів.

Акцентовано на необхідності посилення практичної складової підготовки через 
стажування у провідних освітніх інституціях України, Європи та світу.

Для науково-педагогічних працівників подано такі рекомендації: регулярно оновлювати 
методичні матеріали, включаючи результати останніх наукових досліджень та кращі світові 
практики в галузі освіти; приділяти особливу увагу формуванню Зой Зкіїїз (м'яких навичок) - 
комунікації, емоційного інтелекту, лідерства та здатності працювати в команді.

Вважаємо, що реалізація означених висновків та рекомендацій сприятиме підготовці 
високопрофесійних фахівців, зокрема, майбутніх менеджерів освіти та педагогів вищої школи, 
здатних ефективно працювати в умовах сучасних викликів та забезпечувати сталий розвиток 
української освіти.



18. Основні кількісні показники/індикатори виконання роботи (звітного етапу) за темою роботи

№ 
з/п Показники/індикатори

Заплановано 
(відповідно 
до запиту 

на фінансування/ 
ТЗ/КП тощо), 

кількість

Виконано 
(за результатами 

етапу/роботи), 
кількість

1. Публікація результатів:

1.1. Статті у журналах, що індексуються 
наукометричними базами даних:

8сориз та/або \УеЬ о£8сіепсе Соге Соїіесііоп, 
всього, од.

31 31

з них із квартилем С> 1 і Р2 на момент 
опублікування, од.

0 0

з них із квартилем ()3 і ()4 на момент 
опублікування, од.

7 7

з них із іншими показникам впливовості 
видання, які визначені замовником 
(імпакт-фактор, 8МІР тощо), необхідне 
зазначити, од.

0 0

з них з відкритим доступом, од. 31 31

1.2. Статті у виданнях, які містять інформацію 
з обмеженим доступом (для робіт 
оборонного та/або подвійного призначення), 
од.

0 0

1.3. Статті у наукових журналах (без квартилю), 
збірниках наукових праць, матеріалах 
конференцій тощо, що індексуються 
наукометричними базами даних
8сориз або \УеЬ.оГ8сіепсе Соге Соїіесііоп 
(крім тих, що увійшли до п. 1.1), од.

24 24

1.4. Статті у фахових виданнях України 
категорії «А», які у звітному році 
індексуються наукометричними 
базами даних 8сори§ або \УеЬ оГ8сіепсе 
Соге Соїіесііоп, од.

0 0

1.5. Статті у наукових фахових виданнях 
України категорії «Б», од.

61 61

1.6. Статті у періодичних виданнях інших країн, 
що мають І88Г4, од.

1 1

1.7. Публікації у матеріалах конференцій, тезах 
доповідей та виданнях, що не включені 
до переліку наукових фахових видань 
України та не індексуються

36 36



наукометричними базами даних 
Зсорідз або \¥еЬ оГЗсіепсе Соге СоІІесііоп. 
од.

1.8. Монографії та розділи монографій, 
опубліковані (або підготовлені і подані 
до друку) у закордонних виданнях мовами 
країн ОЕСР та/або ЄС, од.

4 4

1.9. Монографії та розділи монографій, 
опубліковані (або підготовлені і подані 
до друку) в українських виданнях, од.

3 3

1.10. Монографії та розділи монографій, 
опубліковані (або підготовлені і подані 
до друку) з обмеженим доступом (для робіт 
оборонного та/або подвійного призначення), 
од.

0 0

1.11. Підручники, навчальні посібники, од. 9 9

1.12. Словники, довідники, енциклопедії, видані 
українськими та/або закордонними 
видавництвами, од.

1 1

1.13 Рецензії, експертні висновки 0 0

1.14 Препринти, які мають ООІ 0 0

1.15 Набори ЕАІК-даних. які мають 001 0 0

1.16. Інші публікації, які не описані у пп. 1.1- 
1.12, од.

0 0

2. Презентація та поширення результатів:

2.1. Міжнародні науково-комунікативні заходи, 
конференції, од.

26 26

2.2. Всеукраїнські та регіональні науково- 
технічні/промислові виставкові заходи, од.

12 12

2.3. Представлення розробки/бізнес-плану/ 
результатів роботи на:

- інноваційних фестивалях, од. 0 0

- конкурсах стартапів, од. 0 0

- акселераційних програмах, од. 0 0

-хакатонах. од. 0 0

2.4. Науково-популярні публікації 
з метою поширення інформації 
про результати роботи для загальної 
(широкої) аудиторії, од.

0 0

2.5. Представлення інформації про результати 
роботи на науково-популяризаційних 
заходах

0 0



(дні науки, наукові пікніки тощо), од.

2.6. Інші заходи, які не описані у пп. 2.1-2.5. од. 0 0

3. Підготовка наукових кадрів:

3.1. Захищено дисертацій доктора наук авторами 
роботи або під консультуванням авторів 
у рамках тематики роботи, од.

1 1

3.2. Захищено дисертацій доктора філософії 
авторами роботи або під керівництвом 
авторів у рамках тематики роботи, од.

0 0

4. Охоронні документи на об’єкти права 
інтелектуальної власності (ОПІВ)

4.1. Отримано патентів України на винахід, од. 0 0

4.2. Отримано патентів України на промисловий 
зразок, од.

0 0

4.3. Отримано патентів України на корисну 
модель, од.

0 0

4.4. Отримано охоронний документ на ОПІВ 
інших країн, од.

0 0

4.5. Отримано охоронних документів на інші 
види ОПІВ, які не описані у пп. 4.1-4.4, од.

0 0

4.6. Подано заявок на отримання охоронного 
документу на ОПІВ України та /або інших 
країн, од.

0 0

5. Впровадження та використання наукових 
або науково-технічних (прикладних) 
результатів:

5.1. Підписано (укладено) договорів (угод) 
організацією-виконавцем роботи 
на впровадження (використання) результатів 
роботи (окрім індивідуальних), серед них:

5.1.1 Господарських договорів/контрактів, 
од./тис. грн

0 0

5.1.2 Ліцензійних договорів / договорів 
на ноу-хау, од./тис. грн

0 0

5.1.3 Грантових угод (державного рівня), 
од./тис. грн

0 0

5.1.4 Грантових угод (міжнародного рівня), 
од./тис. грн

0 0

5.1.5 Індивідуальні договори, угоди 
державного/міжнародного рівня

0 0

5.1.6 Інші договори (угоди), які не описані 
у пп. 5.1.1 -5.1.5, од./тис. грн

0 0



5.2. Документально підтверджено використання 
результатів (різних видів НТП) у практиці 
органів державної/місцевої влади, 
суспільних практиках тощо, од.

0 0

5.3. Проведено маркетингові дослідження, 
перемовини з потенційними замовниками 
із підписанням протоколу (меморандуму, 
угоди) про наміри комерційного 
впровадження результатів, од.

0 0

5.4. Подано заявок на державні, міжнародні 
наукові гранти (окрім індивідуальних), од.

0 0

5.5. Впроваджено у освітній процес ЗВО/НУ 
з відповідним підтвердженням, од.

3 3

5.6. Інші варіанти впровадження, які не описані 
у пп. 5.1-5.5, од.

0 0

6. Створено чи істотно 
удосконалено/покрашено існуючі:

0 0

6.1. Пристрої (макет, 
експериментальний/дослідний зразок), од.

0 0

6.2. Матеріали, процеси, технології, 
технологічні регламенти, цифрові продукти 
та електронні сервіси, од.

0 0

6.3. ТУ, ДСТУ, будівельні норми, зареєстровані 
проекти нормативно-правових актів, од.

0 0

6.4. послуги у сфері наукової та науково- 
технічної діяльності, од.

0 0

6.5. Інші результати, які не описані у пп. 6.1-6.4, 
од.

0 0

7. Участь у виконанні роботи (штатних 
однниць/осіб) згідно з додатком до форми, 
всього, у т. ч.:

6 6

7.1. Студентів (здобувачів вищої освіти І—II 
рівнів), шт. од./осіб

0 0

7.2 Аспірантів (здобувачів вищої освіти 111 
рівня), шт. од./осіб

2 2

7.3. Молодих вчених, шт. од./осіб 0 0



19. Відхилення від запланованих показників/індикаторів, зазначених у пункті 18: 
відхилення відсутні

20. Вихідні дані щодо показників виконання відповідно до підпунктів пункту 18 (зазначити 
дані про публікації, препринти, ВАІК-дані, конференції, захисти дисертацій, отримання ОПІВ, 
впровадження, створення НТП, залучення молодих вчених, студентів, аспірантів тощо) 
з додаванням \¥ЕВ-посилання (за наявності) на ресурси, де вони розміщені:

20.1.1. Статті у журналах, що індексуються наукометричними базами даних:
20.1.1.2 8сориз та/або \¥еЬ оТ 8сіепсе Соте Соїіесііоп із квартилем 03 і 04 на момент 
опублікування:
1. Коуаіепко, О. V., Уерук, Г. І., Коггіі-Іізепко, Ь. V., 8когоЬаІіаІ8ка, О. І., & ОІііпук, О. 8. (2021).

Еогтаїіоп оГ Миііісиїїигаї Сотреіепсе оГ Еиіиге Тоигізі 8ирроП Зресіаіізіз (Оиісіез) аз а РесіацоцісаІ 
РгоЬІет. Іоитаї оЕ Ніціїег Есіисаїіоп Ткеогу апд Ргасіісе. Воупіоп Веаск, Еіогісіа : N01111 Атегісап 
Визіпезз Ргезз, Уоі. 21(14), 2021. Р. 191-199. І88М 2158-
3595ІШр8://аі1ісІеца1е\уау.сот/іпі1ех.рІір/.ІНЕ ГР/аг1ісІе/уіеуу/4884

2. 8ікога, ¥., 8когоЬакаІзка, О., ЕуккоОіеіеуа, Н., Макзутепко, А., & Тзекктізіег, ¥. (2023). 
ІпГогтаІі/аііоп апсі сН^іїіхаїіоп оГ іНе едисаііопаї ргосезз іп кі§кег есіисаїіоп: таіп Оігесііопз, 
скаїїепзез оГ Ійе ііте. Кеуізіа ЕсіихуеЬ. 17(2), 244-256. ЬіірзГ/доі.огц/10.46502/іззп. 1856- 
7576/2023.17.02.21

3. УоІіпа, Т., Руїурака, 8., Кезуісіотіп, V., Каїепук, М., Зрігіпізеу, □., Піепіегкпікоу, 8., 
НгузІгсЬепко, І., ВеЬгіі. А., НегазксГіепко, Т„ & 8о1озкс1іепко, V. (2024). □е(егтіпіп§ Іізс зііаре 
оГ а РехіЬІе Ііігеасі іп Іііе Гіеісі оґ кюгі/опіаі апсі уегіісаі Гогсез. Еазіет-Еигореап іоигпаї оГ 
Епіегргізе Тесйпо1о§іе8, 2(7 (128), 24-30. ИПрзУ/сІоі.огц/10.15587/1729-4061.2024,301711 
(проіндексована у 2025 році)

4. Руїурака 8., УоІіпа Т.. Нгорозі V., Когіоуа О., Таізепко,О. 1пуезіі§аііоп оґ ОеГогтаііоп оґ іііе 
зргіп§ іооіґі оґ а§гіси11ига! ітріетепіз ґгот іЬе асііоп оґ іЬе ґогсе аррііед іо іі. Масіїіпегу & 
Епег§еІісз. 2024. №15(1). Р. 23-32. Й11рз://<іоі.оге/10.31548/тасЬіпегу/1,2024,23

5. 8егкіі Руїурака, Уісіог Иезуісіотіп. Теїіапа Уоііпа, Ігупа Нгузкскепко, Тагаз Руїурака, 
Уагозіау Кгетеіз, 8егйіі Апдгикк, ОІекзапОг Зауоізкуі, Ьагуза Коггк-Іізепко, ¥игіу 
8етігпепко. ОЕТЕКМІКАТЮИ ОЕ ТНЕ ОЕЕОКМАТЮН ОГ АИ АВ8ОЕНТЕЕУ ЕЕА8ТІС 
АХІ8 ОЕ СІЖУЕО КОО8 ҐЖОЕГҐ ВЕКСІНО. Еазіегп-Еигореап іоигпаї оґ Епіегргізе 
Тескпо1о§іез. 2024. Уоі 6. N0 7 (132). Р. 6-13. кІІрз://іоита1з.игап.иа/ееіеІ/аПіс1е/уіе\у/317338

6. Кезуісіотіп, А., Руїурака, 8., Уоііпа, Т., Кщгііііо, 2., Когіоуа, О., 8Ии1іак, І., Руїурака, Т., 
Кгетеіз, ¥., ИаІоЬіпа, О., & КеЬгіі. А. (2025). Маїїіетаїісаі сіезсгіріоп оґ \уіпсііп§ ґіеіісоісі 
зесііоп сопзігисііоп ЬазесІ оп іііе ргедеГтесі зігисіигаї рагатеїегз. Еазіегп-Еигореап .Іоигпаї оґ 
Епіегргізе Тесйпо1о§іез, 2(1 (134), 6-12.йіірзГ/сіоі.огц/10,15587/1729-4061.2025.324542

7. КезуіОотіп, А., Руїурака. 8., Уоііпа, Т., Каїепук, М., Воіуіпоузка, 8., НгузЬскепко, І., 
8рігіпІзеу, Коїодпепко, V., Вогодаі, 8., Хаккагоуа, І. (2025). Маїїіетаїісаі сіезсгірііоп оґ 
Ьепс1іп§ а зигГасе оГ геуоіиііоп іпіо а Ьеіісаі сопоід. Еазіегп-Еигореап .Іоигпаї оґ Епіегргізе 
Тескпо1о§іез, 3(1 (135), 30-37. Шірз://0оі.огц/10.15587/1729-4061.2025.328825
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ЬКр://£прц.е(1и.иа/іп(іех.рЬр/иа/паика/кгаГік-копГегепі8Іі.

22. Корж-Усенко Л.В., Ван Сінь. Формування позитивного іміджу викладача вищої школи. 
Збірник тез і статей «Менеджмент у сучасному закладі освіти; проблеми, пошуки 
перспективи. Суми : СумДПУ імені А. С. Макаренка. 2023. С. 39-44.

23. Скоробагатська О.І.. Верьовка М.В. Основи взаємодії керівника та підлеглих в закладах 
освіти. Менеджмент у сучасному закладі освіти: проблеми, пошуки, перспективи : 
матеріали II Міжнародної науково-практичної конференції. Суми, 21 травня 2024 року : до 
100-річчя Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка : 
збірник статей і тез [гол. ред. О. Г. Козлова; редкол.: Л. В. Пшенична, Л. В. Корж-Усенко, 
Т. Г. Геращенко та ін.]. Суми : СумДПУімені А. С. Макаренка. 2024, С. 162-171.

24. Скоробагатська О.І. Психологічна стійкість менеджерів освіти в умовах війни. 
Менеджмент у сучасному закладі освіти: проблеми, пошуки, перспективи : матеріали 
II Міжнародної науково-практичної конференції. Суми, 21 травня 2024 року : до 100-річчя 
Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка : збірник статей і 
тез [гол. ред. О. Г. Козлова; редкол.: Л. В. Пшенична, Л. В. Корж-Усенко, Т. Г. Геращенко 
та ін.]. Суми : СумДПУімені А. С. Макаренка. 2024. С. 107-120.

25. Скоробагатська О.І., Бліннік С., Менталітет сучасного керівника закладу освіти. 
Менеджмент у сучасному закладі освіти: проблеми, пошуки, перспективи : матеріали 
II Міжнародної науково-практичної конференції. Суми, 21 травня 2024 року : до 100-річчя 
Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка : збірник статей і 
тез [гол. ред. О. Г. Козлова; редкол.: Л. В. Пшенична, Л. В. Корж-Усенко, Т. Г. Геращенко 
та ін.]. Суми : СумДПУімені А. С. Макаренка, 2024, С. 43-50.

26. Скоробагатська О.І., Чжу Венбо Формування лідерських якостей майбутніх викладачів 
закладів вищої освіти. Менеджмент у сучасному закладі освіти: проблеми, пошуки, 
перспективи : матеріали II Міжнародної науково-практичної конференції. Суми, 21 травня 
2024 року : до 100-річчя Сумського державного педагогічного університету імені 
А. С. Макаренка : збірник статей і тез [гол. ред. О. Г. Козлова; редкол.: Л. В. Пшенична, 
Л. В. Корж-Усенко, Т. Г. Геращенко та ін.]. Суми : СумДПУімені А. С. Макаренка, 2024. 
С. 51-59.

27. Дєнєжніков С.С. Цифровізація як тренд сучасної освіти: Рго еі СопФа. Цифровізація вищої 
освіти та цифрова грамотність: матеріали всеукраїнського науково-педагогічного 
підвищення кваліфікації, 2024 рік. Львів-Торунь: Біііа-Ргез, 2024. С. 76- 
80. Нир8://\у\УАУ.ге8еагсК2аіе.пеі/ргоГіІе/Гуи0ту1а- 
Атурепко/риЬІісаііоп/379459945 Сгаскіпц Фе Огцапіс СІіетІ8їгу Цпіеазізіпц Ргесіаіоп Беа



гпіп£_\¥ІФ_8тагї Оиезііопз іп СІзаЮРТ/1іпкз/660ас176еГ5а5с1е0а9ФЗс16а2/Сгаскіп£-Фе- 
Огцапіс-СйетізІгу-ЦпІеазФпц-Ргесізіоп-Іщагпіпц-ууіФ-Зтагі-Оііезфщз-іп-СїіаФіРТ.рдГ

28. Корж-Усенко Л. В., Чень Цзяо. Дистанційне навчання у вищій школі Китайської Народної 
Республіки: досягнення та виклики сьогодення. Розвиток сучасної освіти і науки: 
результати, проблеми, перспективи. Том XVI: Місце й значення когнітивістики в розвитку 
науки та освіти / ред.: Я. Ґжесяк, І. Зимомря, В. Ільницький. Конін-Ужгород-Перемишль- 
Херсон: Посвіт, 2024. С. 103-106.

29. Корж-Усенко Л. В., Ключник П. Е. Особливості формування національної свідомості 
студентів педагогічного університету. Менеджмент у сучасному закладі освіти: проблеми, 
пошуки, перспективи : матеріали II Міжнародної науково-практичної конференції (м. Суми, 
21 травня 2024 р.). Суми, 2024.

30. Корж-Усенко Л. В., Терещенко Д. О. Тенденції та особливості розвитку вищої освіти в 
європейському освітньому просторі на сучасному етапі. Магістр : збірник наукових праць 
молодих учених / гол. ред. С. С. Дєнєжніков. Суми, 2024. С.7-12

31. Корж-Усенко Л. В., Ключник П. Е. Інноваційні освітні ресурси у формуванні національної 
свідомості студентів педагогічного університету. Магістр: збірник наукових праць молодих 
учених / гол. ред. С.С.Денежников. Суми: ФОП Цьома С. Г1., 2024. С. 12-19

32. Дєнєжніков С.С. Організаційний механізм надання консалтингових послуг у сфері вищої 
освіти. Збірник матеріалів XVI Міжнародної науково-практичної конференції «Правова 
наука і державотворення в Україні у контексті інтеграційних процесів» (22 травня 
2025 року, м. Суми). Сумська філія ХУВС: 2025. С. 48-50.

33. Корж-Усенко Л.В. Україноценрична модель виховання: сучасні виклики. Тези доповідей 
IV міжнародної наукової конференції «Теоретичні та практичні аспекти формування 
освітнього простору: світовий та вітчизняний вимір». Львів: ДНУ імені Івана Франка, 2025. 
156 с. С.3-5. Ффз://ресіа§оцу.Іпи.еди.иа/\¥р-сопіепІ/ирІоасІ8/2025/11 /ХЬігпукЛег.рсІГ

34. Корж-Усенко Л. В. Емоційний інтелект - ключ до ефективного лідерства. Менеджмент у 
сучасному закладі освіти: проблеми, пошуки, перспективи : матеріали III Міжнародної 
науково-практичної конференції (м. Суми, 30 травня 2025 р.). Суми, 2025.

35. Корж-Усенко Л.В. Національно-патріотичне виховання: ідеї та досвід видатних 
українських педагогів. Особистість і соціум (до 100-річчя з дня народження професора 
Євгена Петухова): матеріали Всеукраїнських педагогічних читань 23-24 жовтня 2025 року / 
за заг. ред. Л. Пермінової. Івано-Франківськ, 2025. 129 с. С. 35-38.

36. Корж-Усенко Л.В. Формування онлайн-ідентичності викладача вищої школи. Сучасні 
технології управління соціально-економічним розвитком України в умовах глобальних 
викликів сьогодення (Запоріжжя, 20-21 листопада 2025 року): матеріали V Всеукраїнської 
науково-практичної конференції. Запоріжжя, 2025.

20.1.8.Монографії та розділи монографій, опубліковані (або підготовлені і подані до друку) 
у закордонних виданнях мовами країн ОЕСР та/або ЄС

1. Віепіегйпікоу 8.8., Рзйепусіїпа Ь.У. Ресиїіагіїіез о//огтаііоп о/уаіие огіепіаііопз о/тосіегп 
зіисіепі уоиіИ І ІМеху ітреШз Гог Фе асіуапсетепі оГ реба§о§іса1 апсі рзусЬо1о§іса1 зсіепсез іп 
Пкгаіпе апсі ЕП соипїгіез: гезеагсй тайегз: Соіієсііує топо§гарй. Уоі.1. Піца. Ьаіуіа: “Ваіііа 
риЬ1із1ііп§”, 2021. Р. 251-274. йИрз://с1оі.огц/10,30525/978-9934-26-032-2-16

2. Захарова І.О. Реформування вищої освіти в Україні: виклики, стан та перспектива: 
Наукова монографія. Рига, Латвія: “Ваііуа РиЬ1із1ііп§”, 2023. 1Шрз://с1оі.огц/10.30525/978- 
9934-26-360-6-5

3. 8когоЬаЬаізка О. Трансформація особистості в епоху великих даних: між персоналізацією
та втратою приватності: [колективна монографія] (2024) «Інновації та технології в освіті та 
науці»: монографія, м. Катовіце, Республіка Польща.
ІЛІр://ул¥\у.\уус1а\¥піс!\Л',олузЕр1/ир1оа(1з/ії1Є8/1ЬсІЬс57с8180523ісІ7с1с47аГ0609Ь9а.рс1Г

4. Хакйагоуа Ігупа Соштипісаііуе роїісу оГ а Иі§Ьег едисаііоп іпзФшіоп. Іп Фе сопіехі оґ 
тагкеї геїаїіопз зсіепсе апсі едисаііоп іп Фе Фігд тіїїеппіит: іпГогтаїіоп 1ес1іпо1о§у,



едисаііоп, 1а\у, р§усЬо1о§у, зосіаі зесигііу апд м/огк, тапа§етепІ. Іпіетаїіопаї соіієсііує 
топо§гарЬ. Уоіите II. Іпзіііиіе оЕ РиЬІіс Адтіпізїгаііоп АЕЕаігз. ЬиЬІіп, Роїзка. 2025. 410 р. 
ІШрз://доі.огд/10.5281/геподо. 16946525

20.1.9. Монографії та розділи монографій, опубліковані (або підготовлені і подані до друку) 
в українських виданнях

1. Скоробагатська О.І., Осьмук Н.Г. Психолого-педагогічний контекст підготовки майбутніх 
педагогів до організації виховної роботи з дітьми покоління 2: [колективна монографія]/ // 
Теорії та технології інноваційного розвитку професійної підготовки майбутнього вчителя в 
контексті концепції «Нова українська школа»: монографія / за заг. ред. А. А. Сбруєвої. 
Суми: Вид-во СумДПУ імені А. С. Макаренка, 2021. С. 294-318. 
йіїрз^/редзсіепсе.ззри.еди.иаАур-
сопїепІ/ирІоадз/2021 /06/%Р0%ВЕ%Р 1 %81 %Р 1 %8С%Р0%ВС%Р 1 %83%Р0%В А.рдЕ

2. Когіоуа, Е., & Ьок1юп]а, N. (2021). Гакіогеп дег Вегеіізсйаїї хикйпйі^ег ЬеЬгег, даз 1та§е 
дег Ві1дип§8еіпгісйіип§ /и §езіа1іеп [Еасіогз оЕ \¥І11іп§пез8 оГ ЕиШге іеасіїегз То зкаре Діє іта§е 
оЕ ійе едисаііопаї іпзіііиііоп]. Іп О. Міккаііусйепко (Ед.), Ега§еп дег китапііагеп 
НосЙ8СІіи1Ьі1дип§ іп дег ЕІкгаіпе: Мопо§гар1ііе йегаиз§е§еЬеп уоп РгоЕ. О. МікЬаіІусЬепко (рр. 
190-203). АУ Акадетікегуег1а§. Кеігіеуед Егот ІзЦрзТ/УАУУУ.герозіІогу.ззри.еди.иа/Ьцзй'еат/ 
123456789/11874/1 /Ко2Іоуа_Еок1іопіа.рдґ.

3. Ког/Іі-Сзепко Ь., Зудогепко О. Еогтаїіоп апд деуеіортепі оЕа ргіуаіе йі§йег зсйооі: паііопаї 
апд §1оЬа1 дітепзіопз: топо§гарІз. 8иту: А.8. Макагепко 8итРРН.). 2023. 124 р. 11ВЕ: 
йир8://геро8Ііогу.88ри.еди.иа/іІет8/7063654е-76е2-4с87-9Ьа8-39е6Ееаа38ЕЕ

20.1.11. Підручники, навчальні посібники
1. Скоробагатська О.І., Козлов Д.О., Козлова О.Г. Психологія управління : навчально- 

метод. посібник, 2-е допов. видання. Суми : ФОП Цьома С.П., 2021, 127 с. УДК 
159.98(075.8)

2. Пшенична Л.В. Діловий етикет менеджера освіти: навчальний посібник. Суми: СумДЕІУ 
імені А.С. Макаренка, 2022. 487 с.

3. Скоробагатська О.І., Козлова О.Г. Психологія управління: навчально-методичний 
посібник для здобувачів вищої освіти магістерського рівня. Суми, 2023. 125 с. УДК 
005.32:005.9] (075.8) П86

4. Корж-Усенко Л. В. (2023). Історія розвитку університетської освіти в Україні: 
навчально-методичний посібник для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої 
освіти спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки. Суми: СумДПУ імені 
А. С. Макаренка. 127 с.

5. Скоробагатська О.І., Козлова О.Г. Психологія управління: навчально-методичний 
посібник для здобувачів вищої освіти магістерського рівня. Суми, 2023. 125 с. УДК 
005.32:005.9] (075.8) П86

6. Козлова О.Г., Захарова І.О., Дєнєжніков С.С., Статівка В.І. Менеджмент персоналу: 
навчальний посібник для здобувачів вищої освіти магістерського рівня. Суми, 2023. 170 с. 
(Прийнято до друку)

7. Менеджмент персоналу: навчальний посібник / Укладачі: Козлова О.Г., Захарова І.О., 
Дєнєжніков С.С., Статівка В.І. [За заг. ред. І.О. Захарової]. Суми: Вид-во СумДПУ імені 
А.С. Макаренка, 2023 140 с.

8. Основи корпоративного управління : навчальний посібник / Укладачі: Захарова І.О., 
Дєнєжніков С.С. [За. заг. ред. I.О.Захарової]. Суми : Вид-во СумДПУ імені А. С. 
Макаренка. 2025. 154 с.

9. Цифрові освітні ресурси : навчальний посібник / Укладачі: Захарова І.О., 
Дєнєжніков С.С. [За. заг. ред. 1.0.Захарової]. Суми : Вид-во СумДПУ імені 
А. С. Макаренка, 2025. 62 с.



20.1.12. Словники, довідники, енциклопедії, видані українськими та/або закордонними 
видавництвами

1. Довідник здобувана другого (магістерського) рівня вищої освіти. Наукове видання / 
В. Крижко, В. Курило, О. Бондар, Г. Луценко, О. Козлова. Запоріжжя: ТОВ 
Видавництво «Просвіта», 2024. 912 с. ІБВМ 978-966-653-553-8

20.1.13. Рецензії, експертні висновки -

20.2. Презентація та поширення результатів:
20.2.1. Міжнародні науково-комунікативні заходи, конференції
20.2.1.1. Організація конференцій

1. Міжнародна науково-практична конференція «Освіта для XXI століття: виклики, 
проблеми, перспективи» (Суми, 2021; 2022; 2023; 2024).

2. Міжнародна науково-практична конференція «Інноваційний розвиток вищої освіти: 
глобальний, європейський та національний виміри змін» (Суми, 2021; 2022; 2023; 2024).

3. Міжнародна науково-практична конференція для студентів та молодих учених 
«Європейський університет: імідж, мобільність та соціальні перспективи» (2021, 2022, 
2023, 2024, 2025).

4. Міжнародної науково-практичної конференції «Менеджмент у сучасному закладі освіти: 
проблеми, пошуки, перспективи» (Суми, 2023; 2024; 2025).

20.2.1.2. Участь у конференціях
1. VII Міжнародна науково-практична конференція «Інноваційний розвиток вищої освіти: 

глобальний, європейський та національний виміри змін: матеріали» (20-21 квітня 2021 р., 
м. Суми).

2. І Міжнародна науково-практична Інтернет-конференцїї «Сучасні тенденції навчання 
студентів іноземних мов у мультикультурному академічному середовищі» (17 квітня 
2021 р., м. Суми).

3. V Міжнародна науково-практична конференція для студентів та молодих учених 
«Європейський університет: імідж, мобільність та соціальні перспективи» (19-20 травня 
2021 р., м. Суми).

4. 4Ш Іпіегпаїіопаї зсіепїіГіс апд ргасіісаі сопГегепсе «Торісаі іззиез оГ тодегп зсіепсе. зосіеіу 
апсі едисаііоп» (Кііагкіу, 1-3 МоуєґпЬєг 2021).

5. Міжнародна науково-практична конференція «Сучасна освіта і наука: проблеми, 
перспективи, інновації» Київ, 2021.

6. Іпіегпаїіопаї зсіепїіГіс сопГегепсе «ІпГогтайоп іесЬпоІо§іез апсі тапа§етепі іп Ьі§Ьег 
едисаііоп апсі зсіепсез». МоуєґпЬєг 28, 2022.

7. 8Ш Іпїетаїіопаї зсіепііГіс апсі ргасіісаі сопГегепсе «Модегп гезеагсй іп хуогісі зсіепсе» (Еуіу, 
29-31 ОсіоЬег 2022).

8. X Ітегпаїіопаїе уігіуеііе КопГегепх Оег Єкгаіпізіік «ОіаІо§ сіег Бргасіїеп - Оіа1о§ сіег 
КиІШгеп. Оіе Єкгаіпе аиз §1оЬаІег БісЬі» (МііпсЬеп, 24-27 ОкІоЬег 2021).

9. V Міжнародна науково-практична інтернет-конференція «Сучасні тенденції у викладанні 
іноземних мов у світі». 30 листопада 2022 року м. Суми.

10. IV Міжнародна науково-практична конференція «Освіта для XXI століття: виклики, 
проблеми, перспективи» (м. Суми, 28 жовтня 2022 р.).

11. Міжнародна науково-практична конференція «Особистість у кризових умовах та 
критичних ситуаціях життя» (Суми, 2022).

12. Міжнародна науково-практична конференція «Корекційна та інклюзивна освіта очима 
молодих науковців» (Суми, 2022).



13. Міжнародна науково-практична конференція «Інноваційний потенціал та правове 
забезпечення соціально-економічного розвитку України: виклик глобального світу» 
(Суми, 2022).

14. Міжнародна науково-практична конференція «Корекційно-реабілітаційна діяльність: 
стратегії розвитку у національному та світовому вимірі» (Суми, 2022).

15. Міжнародна науково-практична конференція «Менеджмент у сучасному закладі освіти: 
проблеми, пошуки, перспективи» (Суми, 2023; 2024; 2025).

16. Міжнародний форум «Акмецільові стратегії розвитку інноваційної культури майбутнього 
менеджера освіти в умовах професіоналізації» 07-08 лютого 2025 року. м. Київ.

17. IV Міжнародна наукова конференції «Теоретичні та практичні аспекти формування 
освітнього простору: світовий та вітчизняний вимір» (Львів, березень 2025).

18. VI Міжнародна науково-практична конференція «Правова наука і державотворення в 
Україні у контексті інтеграційних процесів» (22 травня 2025 року. м. Суми).

19. VI Міжнародна науково-практична конференція «Україно моя вишивана: освітньо- 
виховний та етнокультурний потенціал української вишиванки (Івано-Франківськ, 15- 
16 травня 2025 року).

20. Міжнародна науково-практична конференція здобувачів вищої освіти і молодих учених 
«Академічна культура дослідника в освітньому просторі: європейський і національний 
досвід» (Суми, 15-16 травня 2025 року).

21. Міжнародна наукова конференція. «Розвиток україністичних студій в європейському 
академічному просторі: ретроспективний аналіз. Україністика після 2022 року: Мова - 
Література - Дидактика» (Краків, Польща, 6 червня 2025 року).

22. IV Міжнародна наукова конференція «Україноценрична модель виховання: сучасні 
виклики». Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 24 жовтня 2025 року.

20.2.2. Всеукраїнські та регіональні науково-технічні/промислові виставкові заходи

Участь:
1. Всеукраїнська науково-практична конференція «Соціальна підтримка сім’ї та дитини у 

соціокультурному просторі громади» (Суми, 2022).
2. Всеукраїнський науковий семінар з міжнародною участю «Педагогіка 

В. О. Сухомлинського: діалог із сучасністю» (Суми, 2022).
3. Всеукраїнська науково-практична конференція «Розвиток системи управління закладом 

освіти» (Харків, 2022).
4. III Всеукраїнська науково-практична конференція «Розвиток педагогічної майстерності 

майбутнього педагога в умовах освітніх трансформацій» (м. Глухів, 7 квітня 2023 р.).
5. Всеукраїнське науково-педагогічне підвищення кваліфікації «Цифровізація вищої освіти 

та цифрова грамотність», 2024 рік. Львів-Торунь.
6. Всеукраїнська науково-практична конференція «Національно-патріотичне виховання: сучасні 

виклики. Актуальні проблеми дошкільної, початкової та спеціальної освіти в умовах кризових 
викликів» (з міжнародною участю, Херсон-Івано-Франківськ, 14 травня 2025 року).

7. Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю «Розвиток системи 
управління організацією: Європейська практика та досвід України» (Харків 14 травня 2025 року).

8. Всеукраїнські педагогічні читання «Особистість і соціум (до 100-річчя з дня народження 
професора Євгена Петухова)» 23-24 жовтня 2025 року, Івано-Франківськ.

9. X Всеукраїнська науково-практична онлайн конференція «Дошкільна освіта: від традицій 
до інновацій», яка відбудеться 04 листопада 2025 року.

10. Х Всеукраїнська науково-практична конференція «Особистість у кризових умовах та 
критичних ситуаціях життя» (Суми. 12-13 листопада 2025 р.).

11. XI Міжнародна науково-практична конференція «Корекційно-реабілітаційна діяльність: 
стратегії розвитку у національному та світовому вимірі» (Суми, 20 листопада 2025 р.).



12. V Всеукраїнська науково-практична конференція «Сучасні технології управління 
соціально-економічним розвитком України в умовах глобальних викликів сьогодення» 
(Запоріжжя, 20-21 листопада 2025 року).

20.3. Підготовка наукових кадрів:
20.3.1. Захищено дисертацій доктора наук авторами роботи або під консультуванням 
авторів у рамках тематики роботи

20.3.2. Захищено дисертацій доктора філософії авторами роботи або під керівництвом 
авторів у рамках тематики роботи

1. Лохоня М. М. Суми, 2023. Формування готовності майбутніх викладачів до створення 
іміджу закладу вищої освіти у процесі магістерської підготовки. Науковий консультант: 
Козлова О. Г.

20.5.1.5. Індивідуальні угоди про академічну мобільність: -

21. Рішення наукової ради організації-виконавця роботи щодо результатів розгляду звіту: 
Наукова рада розглянула звіт про виконання науково-дослідної роботи та відзначила, що 
отримані результати мають наукову новизну, практичну значущість і можуть бути використані 
в подальших дослідженнях і прикладних розробках за тематикою проекту. Роботу визнано 
виконаною у повному обсязі відповідно до завдання НДР та календарного плану, звіт схвалено. 
Протокол наукової ради № 4 від 20 листопада 2025 р.

22. Анотація основних результатів роботи (звітного етапу) українською та англійською мовами

Науково-дослідна робота є комплексним дослідженням, у межах якого обґрунтовано 
теоретичні та методичні засади формування професійної компетентності майбутніх менеджерів 
освіти і педагогів вищої школи у процесі магістерської підготовки. Обгрунтовано теоретичні та 
методичні засади дослідження проблеми формування професійної компетентності майбутніх 
менеджерів освіти та педагогів вищої школи у вітчизняній та світовій освітній практиці. 
Схарактеризовано сучасний стан та тенденції магістерської підготовки фахівців в галузі 
управління освітою та педагогіки вищої школи. Уточнено зміст і структуру професійної 
компетентності майбутніх менеджерів освіти і педагогів вищої школи з урахуванням сучасних 
вимог до їхньої діяльності. Теоретично обґрунтовано систему принципів, підходів та 
педагогічних умов, що становлять теоретико-методичні засади досліджуваного процесу. 
Розроблено критерії, показники та визначено рівні сформованості професійної компетентності 
цільових груп фахівців.

Подудовано структурно-функціональну модель формування професійної компетентності 
майбутніх менеджерів освіти та педагогів вищої школи у процесі магістерської підготовки. 
Розроблено та науково обґрунтовано зміст, форми та методи реалізації освітніх компонентів 
для ефективного формування зазначеного феномену. Наукова новизна отриманих результатів 
полягає в уточненні сутності, структури та компонентів професійної компетентності менеджера 
освіти та педагога вищої школи (інформаційна, комунікативна, психологічна, етична, 
педагогічного партнерства), розробці прогностичних моделей професійного становлення 
майбутніх фахівців щодо забезпечення їхньої) готовності до викликів професійної діяльності в 
нестабільних соціально-економічних умовах. Практична цінність отриманих результатів 
виявляється у можливості підвищення якості людського капіталу, що є основою здорового, 
освіченого та відповідального суспільства.



Результати сприятимуть інноваційному розвитку, створенню надійного фундаменту для 
сталого розвитку України, її процвітання, інвестиційної привабливості та зміцненню 
національної безпеки через формування нової генерації високопрофесійних лідерів.

ТЬе гезеагсЬ із а сотргеЬепзіуе зійду іп хуЬісЬ іЬе іЬеогеїісаІ апсі теіЬодо1о§іса1 їоипсіаііопз 
їог їогтіп§ іЬе ргоїеззіопаї сотреіепсе ої їиіиге едисаііопаї тапа§егз апсі Ьі§Ьег зсЬооІ ІеасЬегз 
дигіп§ іЬеіг тазіег'з де§гее ргерагаїіоп Ьауе Ьееп зиЬзІапІіаІед. ТЬе іЬеогеїісаІ апсі теіЬодо1о§іса! 
їоипсіаііопз їог з1идуіп§ іЬе ргоЬІет ої їогтіп§ ргоїеззіопаї сотреіепсе ої їиіиге едисаііопаї 
тапа§егз апсі Ьі§Ьег зсЬооІ ІеасЬегз іп дотезііс апсі §1оЬа1 едисаііопаї ргасіісе аге §гоипдед. ТЬе 
сиггепі зіаіе апсі Ігепдз ої тазіег'з 1гаіпіп§ їог зресіаіізіз іп іЬе Леїд ої едисаііопаї тапа§етепі апсі 
Ьі§Ьег зсЬооІ рес!а§о§у аге сЬагасіегіхед. ТЬе сопіепі апсі зігисіиге ої ргоїеззіопаї сотреіепсе ої 
їиіиге едисаііопаї тапа§егз апсі Ьі§Ьег зсЬооІ ІеасЬегз аге сІагіЛед, сопзідегіп§ сопіетрогагу 
гериігетепіз їог іЬеіг асііуіііез. А зузіет ої ргіпсіріез, арргоасЬез, апсі реда§о§іса! сопдіііопз іЬаІ 
сопзіііиіе іЬе Іігеогеїісаі апсі теіЬодо1о§іса! їоипсіаііопз ої іЬе іпуезІі§аІед ргосезз із іЬеогеїісаІІу 
зиЬзІапІіаІед. Сгіїегіа апсі іпдісаіогз Ьауе Ьееп деуеіоред, апсі ієуєіз ої їогтаїіоп ої’ ргоїеззіопаї 
сотреіепсе їог іЬе іагееі §гоирз ої зресіаіізіз Ьауе Ьееп деїіпед.

А зігисіигаї апсі їипсііопаї тосіеі їог іЬе їогтаїіоп ої ргоїеззіопаї сотреіепсе ої їиіиге 
едисаііопаї тапа§егз апсі Ьі§Ьег зсйооі ІеасЬегз єуііЬіп іЬе тазіег'з ргерагаїіоп ргосезз Ьаз Ьееп 
Ьиііі. ТЬе сопіепі, їогтз, апсі теїЬодз їог ітр1етепІіп§ едисаііопаї сотропепіз їог іЬе єїїєсііує 
їогтаїіоп ої іЬе зресіїїед рЬепотепоп Ьауе Ьееп деуеіоред апд зсіепІіЛсаІІу зиЬзІапІіаІед. ТЬе 
зсіепІіЛс поуеііу ої іЬе оЬіаіпед гезиііз Ііез іп с!агіїуіп§ іЬе еззепсе, зігисіиге, апд сотропепіз ої 
ргоїеззіопаї сотреіепсе ої ап едисаііопаї тапа§ег апд а Ьі§Ьег зсЬооІ іеасЬег (іпїогтаїіопаї, 
соттипісаііуе, рзусЬо1о§іса1, еіЬісаІ, реда§о§іса1 рагіпегзЬір), апд іп деуе1оріп§ рго§поз1іс тодеіз 
їог іЬе ргоїеззіопаї деуеіортепі ої їиіиге зресіаіізіз Ю епзиге (Ьеіг геадіпезз їог іЬе сЬа11еп§ез ої 
ргоїеззіопаї асііуііу іп ипзІаЬІе зосіо-есопотіс сопдіїіопз. ТЬе ргасіісаі уаіие оїіЬе оЬіаіпед гезиііз 
із тапіїезіед іп іЬе роїепііаі Ю епЬапсе іЬе диаіііу ої Ьитап саріїаі, усЬісЬ із іЬе їоипдаїіоп ої а 
ЬеаІіЬу, едисаіед, апд гезропзіЬІе зосіеіу.

ТЬе гезиііз \уі11 сопІгіЬиІе Ю іппоуаііуе деуеіортепі, іЬе сгеаііоп ої а геІіаЬІе їоипдаїіоп їог 
іЬе зизіаіпаЬІе деуеіортепі ої (Легате, ііз ргозрегіїу, іпуезітепі аіігасііуепезз, апд іЬе зігеп§іЬепіп§ 
оїпаїіопаї зесигіїу іЬгои§Ь іЬе їогтаїіоп оїа пе\у §епега1іоп оїЬі§Ь1у ргоїеззіопаї Іеадегз.



Перелік виконавців роботи

№

Власне ім’я прізвище, 
науковий ступінь, 

вчене звання 
(особистий підпис)

Основне 
місце роботи 
або здобуття 

освіти

Зазначити вік 
та наявність 

статусу 
молодого 
вченого 

(на момент 
подання 

звіту)

Посада 
(керівник, 
виконаве 

ць, 
студент, 
аспірант 

тощо)

Основні завдання у ході виконання 
роботи

(стисло зазначити функції)

1 Олена КОЗЛОВА, 
к/пй. н., проф.

Сумський 
державний 

педагогічний 
університет 

імені 
А. С. Мака- 

ренка

69 років Керівник 1. Визначення тенденцій розвитку 
інноваційної культури майбутніх 
менеджерів освіти у процесі 
магістерської підготовки.
2. Розроблення й обгрунтування моделі 
розвитку інноваційної культури 
майбутніх менеджерів освіти.
3. Розроблення діагностичного апарату 
визначення сформованості інноваційної 
культури майбутніх менеджерів освіти.
4. Визначення структурних складових 
готовності майбутніх викладачів вищої 
школи до формування позитивного 
іміджу закладу вищої освіти.
5. Розроблення діагностичного 
інструментарію сформованості 
готовності майбутніх викладачів вищої 
школи до створення позитивного іміджу 
закладу вищої освіти на відповідних 
рівнях за означеними критеріями та 
показниками досліджуваного феномену

2 Любов ПШЕНИ^А, 
к. н. з і/упр„ іто'оф.

підпис/

Сумський 
державний 

педагогічний 
університет 

імені 
А. С. Мака- 

ренка

68 років Виконаве 
ць

1. Розроблення методологічних підходів 
до дослідження інноваційних процесів в 
освіті.
2. Узагальнення досвіду впровадження 
інноваційних технологій та освітніх 
практик у різних країнах.
3. Формування теоретико-методичних 
засад адаптації європейського досвіду до 
умов національної системи освіти.
4. Підготовка аналітичних матеріалів, 
наукових статей, рекомендацій та 
пропозицій щодо вдосконалення 
державної політики в сфері освіти.
5. Забезпечення апробації результатів 
дослідження на наукових конференціях, 
круглих столах і у фахових публікаціях.

3 Лариса 
КОРЖ-УСЕНКО,

піодис

Сумський 
державний 

педагогічний 
університет 

імені 
А. С. Мака- 

ренка

52 років Виконаве 
ць

1. Формування теоретичних засад 
реалізації компетентнісного підхіду у 
процесі професійної підготовки 
майбутнього викладача вищої школи.
2 Адаптація нормативної бази розвитку 
вищої освіти до європейського освітнього 
простору.
3. Активізація соціальних функцій 
університету в умовах сучасних ризиків і 
викликів.
4. Узагальнення досвіду діяльності 
народних університетів в контексті 
розвитку неперервної освіти.



5. Впровадження інноваційних освітніх 
технологій у підготовку фахівців в 
умовах вищої школи.
6. Визначення тенденцій та особливостей 
розвитку приватної вищої освіти у 
національному та світовому освітньому 
просторі.
7. Реалізація україноцентричної моделі 
виховання та впровадження 
українознавчих дисциплін в освітній 
процес вищої школи.
8. Активізація національно-патріотичного 
виховання студентської молоді.
9. Становлення та розвиток 
україністичних студій у світовому 
освітньому просторі.

4 Сергій 
дєнєжнікрвг^ 
к. філос. н., доц.

підпис \

Сумський 
державний 

Педагогічний 
^/університет 

імені
А. С. Мака- 

ренка

39 років Виконаве 
ць

1. Визначення та теоретико- 
методологічне обґрунтування іміджу 
керівника закладу освіти та викладача 
ЗВО.
2. Розроблення методологічних підходів 
до маркетингової політики закладів 
освіти.
3. Теоретичний аналіз принципів 
формування готовності керівників 
закладів освіти до професійної 
діяльності.
4. Підготовка аналітичних матеріалів, 
рекомендацій та наукових статей щодо 
вдосконалення якості підготовки 
менеджерів освіти та педагогів вищої 
школи.
5. Узагальнення досвіду використання 
мережевої взаємодії у підготовці 
менеджерів освіти.
6. Контент-аналіз професійного 
самопроєктування як засобу формування 
конкурентоспроможності майбутніх 
менеджерів освіти.
7. Удосконалення компетентності з 
розвитку комунікативних навичок та 
впровадження людиноцентричного 
підходу в педагогічній і соціальній 
практиці.
8. Обґрунтування використання 
мультимодальних інструментів для 
креативного викладання та 
інклюзивності.
9. Обґрунтування впливу цифрової 
педагогіки на розвиток людського 
потенціалу в процесі навчання і 
виховання майбутніх менеджерів і 
викладачів.
10. Застосування лідерський 
інструментів і стратегій розвитку 
освітніх спільнот.

5 Оксана 
СКОРОБАГАТСБКА, 

к. психол. н.,ш<ж

Сумський 
державний 

педагогічний 
університет 

імені

55 років Виконаве 
ць

1. Узагальнення досвіду впровадження 
інноваційних технологій та освітніх 
практик у різних країнах.
2. Формування теоретико-методичних 
засад адаптації європейського досвіду до



ПІДПИС А. С. Мака- 
ренка

умов національної системи освіти.
3. Підготовка аналітичних матеріалів, 
наукових статей, рекомендацій та 
пропозицій щодо вдосконалення 
державної політики у сфері освіти.
4. Забезпечення апробації результатів 
дослідження на наукових конференціях, 
круглих столах і у фахових публікаціях.

6 Ірина ЗАХАРОВА 
юп^^^доіц 

ПІДПИС

Сумський 
державний 

педагогічний 
університет 
імені А. С. 
Мака-ренка

65 років Виконане
ць

1. Узагальнення досвіду впровадження 
інноваційних технологій та освітніх 
практик у різних країнах.
2. Формування теоретико-методичних 
засад адаптації європейського досвіду до 
умов національної системи освіти.
3. Підготовка аналітичних матеріалів, 
наукових статей, рекомендацій та 
пропозицій щодо вдосконалення 
державної політики у сфері освіти.
4. Забезпечення апробації результатів 
дослідження на наукових конференціях, 
круглих столах і у фахових публікаціях.

7 Микола ЛОХОНЯ

(/ підпис

Сумський 
державний 

педагогічний 
університет 

імені 
А. С. Мака- 

ренка

29 років, 
молодий 
вчений

Аспірант 1. Формування готовності майбутніх 
педагогів до створення позитивного 
іміджу закладу вищої освіти.
2. З'ясування стану розробленості 
означеної проблеми у зарубіжній вищий 
школі.
3. Розробка та обґрунтування моделі 
формування готовності майбутніх 
викладачів вищої школи до створення 
позитивного іміджу закладу вищої освіти.
4. Розроблення діагностичних методик 
формування досліджуваної якості, 
проведення діагностики рівнів 
сформованості та впровадження 
авторської методики формування 
готовності майбутніх викладачів вищої 
школи до створення позитивного іміджу 
закладу вищої освіти

8 Ірина 
МИХАЙЛИЧЕНКО

Сумський 
державний 

педагогічний 
університет 

імені
А. С. Мака- 

ренка

48 років Аспірант 1. Класифікація історіографії та 
джерельної бази дослідження проблеми 
представників громадсько- 
просвітницької еліти України.
2. Окреслення чинників, що впливають 
на формування особистості в 
педагогічній та громадсько- 
просвітницькій діяльності керівників 
закладів вищої освіти.
3. Визначення етапів означеного процесу.
4. Характеристика ідей гуманної 
педагогіки як концептуальної основи для 
професійної діяльності особистості 
майбутнього керівника та педагога вищої 
школи.
5. Визначення ролі громадсько- 
просвітницької діяльності педагога вищої 
школи, менеджера освіти у процесі 
розвитку педагогічної теорії і практики в 
Україні


